Baleiniers Infos n°18
Sommés de passer à la caisse
les « 4 de Tours » ont besoin de votre soutien 

Avec une délicatesse inattendue, l’avocat du Ministre de l’Intérieur, dit « Agent judiciaire du Trésor » vient de réclamer son dû : le reliquat de la somme qu’il n’avait pas encore touchée, sur les 6000 euros que la Cour d’Appel d’Orléans avait condamné nos trois camarades
 à lui verser au titre de ses « frais irrépétibles ». 

Sans aucun avertissement préalable, Abd-El-Kader AIT MOHAMED est informé le 20 septembre 2013, d’une saisie sur son compte bancaire de 2013,78 euros. Pourquoi lui ? Sans doute parce que, cette somme pesant sur les trois condamnés de façon indivise, il était le premier dans l’ordre alphabétique ! 

A cette somme, ont été rajoutés quelques menus frais... c’est donc un chèque de 2200 euros qui a été émis dès le 24 septembre pour le compte de notre camarade... grâce à la Caisse de solidarité gérée par le comité de soutien aux « 4 de Tours », alimentée par vos dons.

Reste maintenant à se préparer à payer toutes les autres charges : 

3 x 300 euros de dommages et intérêts +

3 x 120 euros de frais de justice +

2000 euros – encore – pour l’avocat du ministre, infligés par la Cour de Cassation (voir le Baleiniers-Infos n°17). 
Sur ces 3260 euros encore à devoir, le Comité de soutien peut immédiatement vider son compte et régler 2286,91 euros.

Il lui restera donc à collecter 973,09 euros  (cette somme tient compte des chèques envoyés depuis notre Baleiniers Infos n°17).  
Nous ne reprenons pas ici notre développement sur la tyrannie de l’argent pour museler les militants... mais la pilule a d’autant plus de mal à passer que c’est encore à vous tous, signataires de la pétition demandant leur relaxe, que nous adressons cet appel à solidarité, qui a déjà été entendu avec empressement à plusieurs reprises. 
Rappel : les chèques sont à établir à l’ordre de Chantal BEAUCHAMP, pour un compte CASDEN spécialement dédié au soutien financier des « 4 de Tours », et à envoyer à son adresse : 

229 Avenue de Grammont

37000 TOURS

Le soutien aux « 4 de Tours » pourra alors entrer dans l’histoire...mais nos luttes continuent ! 

Le Comité de soutien

1-10-2013

� Les « 4 de Tours, comme chacun sait, ne sont plus que 3 depuis avril 2012 et l’arrêt de la Cour d’appel d’Orléans.





