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Association de Défense des Usagers 
de la Ligne Kruth-Mulhouse 

ADUL-KM, Association de Défense des Usagers de la Ligne Kruth-Mulhouse, créée à la suite de la mise en place du Tram-Train, souhaite apporter quelques précisions suite aux articles trompeusement élogieux parus ces derniers jours dans la presse concernant le Tram-Train.

« Nous ne reviendrons pas sur cet aberrant “prix du transport public au service des territoires “reçu par le Tram-Train, de nombreuses personnalités de tous bords ayant relevé l’absurdité d’une telle récompense pour un moyen de locomotion qui n’a fait qu’handicaper les voyageurs… Si nous constatons effectivement que la régularité s’est améliorée, de gros problèmes structurels persistent.

Une mise au point s’impose en premier lieu concernant une supposée augmentation de la fréquentation : nous ne contestons pas les chiffres mais constatons simplement qu’ils ne reflètent que la fréquentation entre Lutterbach et Mulhouse. Comment pourrait-il en être autrement puisque tout a été fait pour que les gens se reportent sur le tram-train (ou d’ailleurs le tram “jaune “qui pourrait, à lui seul, acheminer les usagers vers le centre Mulhousien…) ?     N’oublions pas aussi que les malheureux usagers de Graffenwald, Lutterbach et Dornach n’ont plus d’autre moyen pour se rendre à la gare de Mulhouse que de prendre le tram-train et perdent donc 15 minutes au minimum par trajet par rapport aux services TER qui existaient en 2010. Il est donc facile d’avoir de bons chiffres quand on ne laisse pas d’autres solutions aux usagers !

Les résultats visiblement catastrophiques, au contraire, sont tus : qu’en est-il en effet de la fréquentation pour la vallée de la Thur ? N’importe quel usager régulier constate de ses propres yeux une diminution constante des voyageurs, souvent au profit de la voiture, aggravant l’engorgement de la RN66...

Un second élément est à dénoncer : un gros problème structurel concernant le transport de personnes à mobilité réduite a été mis en évidence. Il est pour nous tout à fait inconcevable que nos politiques dépensent 160 millions d’euros pour rendre le transport de ces personnes encore plus dangereux qu’avant les travaux. C’est un comble ! Nous chercherons bien entendu aussi à aider ces usagers.

ADUL-KM a de son côté agi ces derniers mois : lors de la dernière réunion du Comité de ligne en mars 2011 à Vieux-Thann, nous avons remis nos chiffres de l’enquête de déplacements effectuée auprès des usagers courant janvier (rappelons que seuls 10 % des usagers des premiers trains de la journée se rendent au centre-ville de Mulhouse !), puis au conseil régional nous avons rencontré deux nouveaux interlocuteurs, et une discussion ouverte a pu s’établir. Nous avons demandé la mise en place de TER supplémentaires aux heures de pointe et pensons avoir été écoutés. Nous avons également demandé que ces TER partent du fond de vallée et desservent toutes les gares du parcours, dont Graffenwald et soient en correspondance avec Bâle et Strasbourg. Nous avons constaté qu’un TER vide arrive aux alentours de 5 h 00 à la gare de Thann sans prendre des voyageurs…

Nous espérons avoir été entendus et attendons -avec une impatience qui commence à montrer des limites- l’amélioration promise. Depuis quelques semaines nous remarquons que des élus s’approprient le fruit de notre travail…

Notre association ADUL-KM ne s’oppose pas au tram-train qui peut être utile pour une certaine catégorie d’usagers mais nous demandons des améliorations structurelles de ce moyen de transport (rapidité, confort, TER supplémentaires aux heures de pointe…) Notre but est d’apporter notre expérience pratique du transport aux élus décideurs ; nous constatons malheureusement que nos demandes à participer aux réunions d’améliorations aboutissent peu, sans justification. Que nous cache-t-on pour le futur de cette ligne ? Doit-on craindre une « délégation de services » ? À terme, la ligne SNCF Mulhouse-Kruth est-elle condamnée ? Ce sont les réponses à ces questions qui nous intéressent.

Nous constatons que certains sont malheureusement plus préoccupés par l’image de ce tram-train que par les conditions de transport des usagers. Personne n’est dupe : la réalité de terrain est loin d’être glorieuse ! Il ne tient qu’à la Région de faire fi des blocages et de prendre les mesures nécessaires pour de nouveau rendre les conditions de transport des usagers plus agréables. »

