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SUD Rail s’invite au  Parlement Européen !!

Le 25 février, le parlement européen procédera à un premier vote du 4ème paquet ferroviaire, qui prévoit l'ouverture à la concurrence des transports de voyageurs sur le territoire. 
ETF appelle ses adhérent-es à se mobiliser le 25 février devant le parlement Européen à Strasbourg. 
Bien que personne ne nous ait convié à cette mobilisation au niveau national, les syndicats de la Fédération SUD-Rail ont décidé que la lutte pour les acquis cheminots qui est pour nous primordiale et l’unité syndicale, à laquelle nous travaillons chaque jour ensemble, ne devait pas être une unité à géométrie variable, à partir du moment où la plateforme de revendications commune était mise en avant autour du sujet de la réforme du ferroviaire. 

Au niveau national, la fédération des syndicats SUD-Rail a donc décidé d’appeler à ce rassemblement européen, nous avons adressé de fait un courrier aux fédérations CGT et UNSA pour participer à une interfédérale afin de nous joindre à cet appel. Aucune fédération ne nous a répondu. 
Qu’à cela ne tienne, nous ne sommes pas sectaires.
Nous serons présent-es le 25 février à Strasbourg pour rappeler l’opposition des cheminot-es à ce projet néfaste. 
STOP A LA CASSE !

Privatisation, disparition des entreprises ferroviaires historiques, dumping social, casse de l’emploi, casse du statut,
attaque sur la réglementation….
L’Europe Libérale cautionnée par ses états membres détruit tous les services publics au profit de grands groupes privés.
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Régionalement, un préavis de grève commun CGT/FO/SUD Rail couvre l’ensemble des agents de la Région Alsace du 24/2 à 19h00 au 26/2 à 8h00. 
Rendez vous devant le 
Parlement Européen
à partir de 13h00

Départ de la gare de SG, Tram C direction Neuhof Reuss
Changement à République
Puis Tram E direction Robertsau
Arrêt Parlement Européen, 
Durée environ 15 min, départ toutes les 7 min.
Restauration sur place
Organisations syndicales des cheminots de la région Alsace
CGT - UNSA - SUD Rail - FO

 (
Le 25 février
 2014,
J
our du vote en 1
ère
 lecture du 4
ème
 paquet ferroviaire
RASSEMBLEMENT EUROPEEN DES CHEMINOTS !
13h00 devant le Parlement Européen à Strasbourg 
)
APPEL COMMUN

Le 25 février aura lieu le vote en première lecture du 4ème paquet ferroviaire. S'il est maintenu en l'état, ce texte consacrera la libéralisation complète du transport ferroviaire de voyageurs.
L'ouverture à la concurrence du transport ferroviaire de marchandises a eu comme principaux effets l'abandon des trafics jugés non rentables et un transfert modal massif vers la route, accompagné d'un dumping social au détriment des salariés du rail.
Les mêmes causes produiront les mêmes effets pour le trafic de voyageurs.
Les cheminots européens sont appelés à se mobiliser pour peser sur les choix que feront les parlementaires français et européens, à l’initiative de la Fédération Européenne des syndicats des transports.
Les Organisations Syndicales régionales de la Région Alsace CGT - UNSA - SUD Rail - FO, appellent les cheminots et cheminotes de tous services et de tous grades à participer massivement au rassemblement du 25 février 2014 devant le parlement européen.
Les décisions visant à mettre en œuvre un 4ème paquet ferroviaire ne doivent pas être prises sans avoir évalué les conséquences des 3 précédents, comme le prévoient les textes européens !
Chaque Etat membre doit avoir le droit de définir l’organisation de son système ferroviaire national. Chaque Etat membre doit pouvoir définir ses services publics nationaux de transport ferroviaire pour les marchandises et les voyageurs !

L’AVENIR DES CHEMINOTS EST EN JEU
NE LAISSEZ PAS PASSER L’OCCASION DE FAIRE UNE DEMONSTRATION DE FORCE !
(Pour permettre la participation la plus large possible, un préavis de grève régional CGT - SUD Rail - FO a été déposé, couvrant la période du 24/02/2014 à 19h au 26/02/2014 à 8h00)
-------------------------------------Sud-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Solidaires, Unitaires, Démocratiques
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Federation des syndicats de Travailleurs du Rail
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