Paris, le 30 décembre 2013
Pendant longtemps, Dieudonné a lutté contre le racisme et contre l'extrême droite. On se souvient encore avec émotion de son engagement dans la ville de Dreux. Mais depuis plusieurs années, son combat principal semble être contre les Juifs de France, et il est de plus en plus proche de l'extrême droite et de ses ennemis d'hier. 
Le Cran a constaté avec tristesse cette évolution et ne peut que la déplorer.
Alors que les militants du Cran se battent contre le racisme ambiant et contre la lepénisation des esprits, qui fait tant de mal aux Noirs de France (et pas seulement à eux), il est douloureux de voir une figure comme Dieudonné renforcer l'extrême droite, qui le soutient de plus en plus.
"Dieudonné ne cesse de tourner en ridicule la mémoire de la Shoah, comme il y en a d'autres qui se moquent régulièrement de la mémoire de l'esclavage, qui est aussi un crime contre l'Humanité, a indiqué Louis-Georges Tin.
L'une et l'autre positions doivent être également condamnées", a ajouté le président du Cran.
Pour finir, le Cran invite les Noirs de France à ne pas céder aux quenelles et aux sirènes de l'antisémitisme, et à mettre plutôt leurs efforts dans le combat pour les réparations auxquelles s'oppose François Hollande, signe que le crime contre l'Humanité qu'est l'esclavage n'est toujours pas reconnu comme un vrai crime en France.
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