Communiqué de Presse

Comité de soutien aux otages en Syrie 
Mobilisation européenne de soutien aux otages 

Les 5-6 février 2014

Mobilisation européenne de soutien aux journalistes otages en Syrie, 
Didier François, Edouard Elias, Nicolas Hénin et Pierre Torres enlevés en juin 2013

 

Le mercredi 5 Février : 
 

10h15

Le collège Kléber de Haguenau organise une rencontre autour du thème des otages, à laquelle assisteront notamment Pierre-Yves Hénin et Hervé Guesquière. Présence des parents/professeurs et du Député Maire.
13h30
Le CUEJ organise une conférence-débat sur le thème du grand reportage et des otages, en présence de membres du comité de soutien, notamment les trois Porte-parole, Florence AUBENAS, Karen LAJON & Serge JULY, les familles des otages et des étudiants. 

 

16h30 
Conférence de Presse au Parlement Européen, en présence du Président du parlement, Martin SCHULZ, Jean-Marie CAVADA & Isabelle THOMAS, les familles des otages, les Porte-parole, des membres du comité de soutien ainsi que Christophe DELOIRE DG de RSF.
Lieu : BRIEFING ROOM – STRASBOURG – LOW N-1/201 – 

ACCREDITATIONS OBLIGATOIRES
17h00 
Déploiement d’une bâche avec un message de soutien aux otages devant le Parlement Européen, en présence des députés européens, notamment d’Italie, d’Espagne et de Suède.

 
Le Jeudi 6 Février : 

12h00

Discours du Président du Parlement Européen, Martin Schulz sur les otages en séance plénière. 

14h45 
Lâcher de ballons et déploiement d’une bâche à l’ambassade de France à Berlin, Pariser Platz 5 10117 Berlin, en présence de  Serge Haroche, prix Nobel de physique, des journalistes locaux et des artistes français – Contact : Attaché de Presse de l’Ambassade : Jean-Paul Guilhaumé

12h00
Dévoilement d’une bâche aux Arènes de Nîmes présence du Maire de Nîmes et du Club de la Presse du Gard. 

21h00
Grande soirée organisée par France Télévisions sur le thème des Grands reporters, diffusée en direct entre 21h et 23h sur le site internet de France Télévisions, il y aura deux fenêtres dans le journal de 20H de la 2 et le Soir 3.
Contacts presse comité de soutien :
 
Nathalie FORTIS : +33 678 434 207




Christian SAUVAN-MAGNET : +33 603 840 420
Contact presse RSF 


 
Isabelle GOURMELON : +33 616 985 971
