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Les artistes des orchestres et des maisons d’opéra

contre le vandalisme culturel
À l’appel de la Fédération Internationale des Musiciens (FIM), organisation qui regroupe plus de 70 syndicats nationaux d’artistes musiciens dans plus de 60 pays à travers le monde, les musiciens des grandes institutions musicales françaises ont décidé de lancer une spectaculaire campagne de défense des orchestres permanents et maisons d’opéra.

Cette campagne a pour objet d’attirer l’attention des pouvoirs publics sur les menaces que font peser les coupes budgétaires dont ont à souffrir aujourd’hui de nombreux orchestres permanents et opéras à travers le monde. Au cours des dernières années, plusieurs orchestres ont été contraints de cesser leur activité : en Bulgarie, au Danemark, en Allemagne, en Grèce, aux Pays-Bas, en Espagne ou encore en Argentine ou aux Etats-Unis...

Après la disparition de l’Orchestre de la Radio à Athènes, puis celle de l’Orchestre de Chambre de Copenhague, le 2 octobre dernier, la direction de l’Opéra de Rome a pris la décision scandaleuse de licencier la totalité de ses artistes permanents (182 musiciens et choristes  au total). De tels actes témoignent d’un véritable vandalisme culturel contre lequel les musiciens des orchestres français s’insurgent. 

À l’heure où une nouvelle baisse des dotations d’Etat est annoncée, quelques élus territoriaux français pourraient être tentés de suivre leurs homologues des cités européennes qui ont sacrifié des orchestres et des chœurs permanents au nom d’une rigueur budgétaire aveugle et dévastatrice.

À l’appel de l’ensemble des organisations syndicales CGT, FO, UNSA et SUD d’artistes, mais aussi avec le soutien des principales organisations d’employeurs : Association Française des Orchestres, Chambre Professionnelle des Directions d'Opéra (CPDO), Syndicat National des orchestres et des théâtres lyriques (SYNOLYR), Association Française des orchestres (AFO CPDO et SYNOLYR, la quasi totalité des orchestres et maisons d’opéra à Paris et en Région exprimeront leur refus de voir ainsi disparaître tout un pan du patrimoine culturel européen. 
Ils entendent aussi rappeler que, par la permanence de leurs emplois artistiques et par leur ancrage territorial, les orchestres et les maisons d’Opéra développent des missions vitales pour la création musicale et la diffusion auprès de tous les publics.  Ils demanderont aux gouvernements et aux élus locaux de s’engager à préserver ce service public de la Musique.
Ils le feront publiquement lors des concerts qu’ils donneront entre le 17 et le 30 novembre 2014.

Dans le cadre de cette campagne, l’ensemble des organisations syndicales d’artistes et d’employeurs des orchestres et maison d’Opéra rendront publique une déclaration commune à l’occasion d’une conférence de presse commune qui aura lieu le lundi 17 novembre à Paris Salle Pleyel à 11 h.
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y i Join the FIM campaign. Say NO to the dismantling of orchestras, choirs and opera theatres!
GG >




