Bonjour à tous,

Vous m’avez transmis les infos relatives à la mobilisation de demain et je vous en remercie. Etant à Montbéliard au moment du rassemblement, je ne pourrai être présent à Lure. C’est la raison pour laquelle j’ai adressé le message ci-dessous au Sous-Préfet.
Sincères salutations,
JL Davot
Le 14 mars 2016

Monsieur le Sous-Préfet,

Demain lundi 14 mars, des citoyens de toutes origines viendront dire leur mécontentement devant le sort que réserve l’administration française à la famille Naqellari.
Je ne pourrai être présent à cette manifestation, mais sachez que je partage totalement ce sentiment de reniement de notre collectivité nationale en matière de droit d’asile, de droit à l’éducation pour tous. Et, en même temps, je garde l’espoir qu’il ne soit pas trop tard et que les arguments qui vous seront apportés seront de nature à permettre à des enfants élevés depuis leur arrivée en France par l’école de la République de poursuivre leurs études et leur intégration.

Je ne me peux m’empêcher de penser à cette occasion, à la discussion que j’ai eue il y a de cela plus d’un an avec le Préfet de Région, qui me demandait de quelle manière les associations pouvaient s’investir à la fois dans la promotion des valeurs de la République et du principe de laïcité, et dans l’intégration des populations de migrants qui fuient la guerre et la misère dans leur pays. Passons sur la situation délicate des dites associations qui font, en gros, ce qu’elles peuvent, mais comment parler d’intégration et réussir de telles actions si, en premier lieu, tout espoir d’une vie meilleure est enlevé à ces familles, qu’une grande partie de la population accueille, fraternellement.

Je vous demande donc de bien vouloir entendre les arguments des personnes que vous recevrez demain et de procéder à la régularisation de cette famille.

Je vous adresse, Monsieur le Sous-Préfet, mes respectueuses salutations.

Jean-Louis Davot, 
Cadre associatif à la Ligue de l’enseignement (Haute-Saône)
