INVITATION à une Réunion publique 

le vendredi 25 janvier 2019 à 20 heures à la Maison de Pays de Wegscheid 
Entre DOLLEREN et KIRCHBERG 293 hectares du massif forestier du Sprickelsberg  sont menacés par un projet de desserte forestière.
Où en est - on?
L'autorisation environnementale pour la réalisation de ce projet a été donnée par Monsieur le Préfet du Haut - Rhin (arrêté du 16 novembre 2018).

Les intérêts financiers à très courte vue de quelques-uns, de grandes scieries industrielles, les choix contestables d'élus pour l'exploitation de  forêts communales ont prévalu.
A quel prix?
* création de routes, d'aires de stockage, de retournement et de pistes forestières sur plus de 10 kilomètres dans le massif.

* travaux lourds sur deux ans, nécessitant l'emploi d'explosifs (les travaux  en cours sur le chantier privé de la Fennematt donnent une faible idée des travaux nécessaires pour la desserte...). 
* risques liés aux modes de sylviculture industrielle qui seront mis en oeuvre dans les années à venir (stérilisation des sols, épandage possible de pesticides, dommages à la faune et à la flore existants, multiplication des coupes rases, risques possibles pour des sources captées, circulation de camions grumiers de plusieurs dizaines de tonnes et d'engins lourds de débardage au coeur du massif, inadaptation du réseau routier existant dans la vallée de la Doller, non évaluation des risques potentiels pour certains ouvrages d'art existants - ponts sur la Doller -, et dans la traversée des communes...
Un collectif citoyen pour la défense du Sprickelsberg s'est constitué, 

à l'initiative d'habitants de la vallée.
Que voulons - nous? D'abord, la transparence sur les implications réelles de ce projet par un élargissement du champ de l'étude d'impact en préalable aux travaux, les avis  d'experts, des engagement des élus et administrations concernés bien trop absents du débat, une véritable réflexion sur des solutions alternatives d'expoitation qui sont connues mais ont été écartées a priori dans ce dossier, la portée de l'étude préalable d'impact environnemental ayant été délibérement restreinte. 
ll ne s'agit pas de mettre en cause le droit des propriétaires forestiers à exploiter leurs forêts, mais bien de contester la réalisation d'un projet totalement disproportionné, conduit en minorant les risques induits, sans information citoyenne réelle, en l'absence de véritables débats avec les habitants de la vallée sur des enjeux qui les concernent tous.

D'ores et déjà des contentieux devant les Tribunaux adminisitratifs sont engagés pour contester la légalité de l'autorisation préfectorale et demander la nomination d'experts afin que soient évalués certains risques (notamment pollution d'eaux de ruissellement, schéma de circulation, nuisances et risques causés par la traversée des villages par les camions grumiers...).

Le Collectif présentera publiquement son action et ses demandes le 25 janvier, ainsi que les dimensions environnementales et les enjeux réels de la desserte forestière, les actions en cours devant la Justice administrative, ses actions de communication et mobilisations à venir...
Le film "le Temps des forêts" et des intervenants permettront d'animer un débat contradictoire sur les conséquences de ces modes de sylviculture industrielle destructeurs de notre environnement et qui seuls "justifient " la réalisation de la desserte que nous contestons.

La forêt est un bien commun! La forêt n'est pas une usine à cellulose!

Elle fait partie de notre environnement, de notre cadre de vie...Défendons-la!
Collectif citoyen pour la défense du Sprickelsberg             contact: collectifcitoyensprickelsberg@gmail.com
