Francfort décerne un prix au défenseur US du boycott d'Israël
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La Professeur Judith Butler nie d'avoir apporter un soutien ou d'avoir endosser le Hamas, le Hezbollah, les universitaires dénoncent la décision de lui attribuer le prix Adorno.
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BERLIN - La ville de Francfort a prévu de présenter le prestigieux  prix Theodor Adorno,  un prix de 50.000 euros, à un professeur américain qui prône le boycott des liens avec l'establishment culturel et universitaire d'Israël et a défendu le Hezbollah et le Hamas comme des organisations progressistes .

Le destinataire prix, le Dr Judith Butler, professeur de rhétorique et  de littérature comparée à l'Université de Californie, Berkeley, a provoqué de vives critiques en Allemagne, en Israël et aux Etats-Unis avant la cérémonie du 11 Septembre.

Related:

Un leader Juif Allemand dénonce les actions de boycott 

Le Ministère des Affaires Etrangère d'Israël proteste contre la décision de l'Afrique du sud de ne plus accepter que l'étiquetage des produits issue de la zone occupée soient labellisé comme produits d'Israël.

Thomas von der Osten-Sacken, un expert du Moyen-Orient basé à Francfort, a déclaré samedi au Jerusalem Post qu'en décernant le prix Adorno à Butler, la ville de Francfort légitime le boycott "de facto'' des institutions académique et culturel de sa ville, pourtant partenaire de Tel-Aviv, puisque Butler soutient le Boycott, le Désinvestissement et les Sanctions (BDS) ciblant l'Etat juif.

Von der Osten-Sacken a déclenché les démarches afin d'annuler l'attribution du prix à Butler dans un article très lu au début Juin sur le site de la World Berlin Jungle hebdomadaire intitulée «Adorno prix pour une fan du Hamas."

Theodor Adorno (1903-1969) était un philosophe social juif allemand qui a fui le régime d'Hitler et s'est réfugié aux Etats-Unis, il est retourné en Allemagne après l'Holocauste pour enseigner à l'Université Johann Wolfgang Goethe de Francfort. Adorno a écrit sur  l'antisémitisme moderne et s'est opposé aux étudiants Allemands de gauche qui ont attaqué et cherché à délégitimer Israël après la guerre des Six Jours.

Le prix Adorno reconnaît l'excellence dans les disciplines de la philosophie, la musique, le théâtre et le cinéma, et est décerné tous les trois ans.

En Août, la section allemande de chercheurs pour la paix au Moyen-Orient (SPME) a protesté contre et dénoncé le fait que le prix ait été attribué à Butler parce qu'elle est opposée à ce que le fond littéraire de Franz Kafka soit désormais placé à la Bibliothèque nationale d'Israël, et a appelé à boycotter la bibliothèque située sur le campus Givat Ram de l'Université hébraïque de Jérusalem.

SPME, qui dispose d'un réseau mondial d'environ 60.000 membres, dit que Butler  par le simple fait de son soutien à la campagne américaine pour le Boycott Académique et Culturel d'Israël et à la Semaine annuelle contre l'apartheid israélien signifie qu'elle "ne peut pas être un lauréat Adorno."

Dans un courriel au Post, le professeur Gerald Steinberg, politologue à l'université Bar-Ilan à Ramat Gan, a écrit: «La campagne de boycott s'inscrit dans le cadre plus large d'une guerre mené par des  l'ONG- ciblant Israël et en diabolisant le droit du peuple juif à l'autodétermination et à l'égalité -.C'est l'incarnation moderne de l'antisémitisme "

Steinberg a poursuivi: «Si Butler était une sincère défenseur des droits humains, elle tournerait ses préoccupations vers la souffrance des Syriens, des Iraniens et des millions d'autres victimes de crimes de guerre réels plutôt que vers des crimes inventées. Au lieu de cela, Butler fait partie d'un petit nombre de pions Juifs utilisés pour légitimer la guerre contre Israël, dans la continuité d'une pratique occulte utilisée au sein de la diaspora depuis des siècles.

En donnant à Butler et à sa campagne de haine, une plate-forme, les officiels de Francfort partagent avec elle la  responsabilité et la honte de ce comportement immoral. "

Lorsqu'on l'interroge sur sa déclaration selon laquelle le Hamas et le Hezbollah sont des «mouvements sociaux progressistes, qui sont à gauche, qui font partie d'une gauche mondiale,» et les critiques formulées à son encontre, Butler a écrit le message par e-mail jeudi: «Je suis surprise que ceux qui s'opposent à ce que je reçoive le prix Adorno aient un recours à des accusations calomnieuses et sans fondement pour faire valoir leur point de vue. "

Elle poursuit: «Mes remarques sur le Hamas et le Hezbollah ont été sortis de leur contexte et ont déformer mes points des vues dans leur continuité. Un membre d'un public universitaire  ma demandé si je pensais que le Hamas et le Hezbollah appartenait à la «gauche mondiale», et j'ai répondu sur deux points. Mon premier point est que ces organisations politiques se définissent comme anti-impérialiste et l'anti-impérialisme est une caractéristique de la gauche mondiale. Mon deuxième point est la suivante: Comme pour tout groupe de la gauche, il faut décider si l'on est pour ce groupe ou contre lui ».

Butler a ajouté, "je ne cautionne pas ces pratiques, et ne peut pas. Donc, il m'a toujours semblé absurde pour moi que mes remarques ont été prises en ce sens que je soutiens ou approuve le Hamas et le Hezbollah! Je n'ai jamais pris position pour ces organisations. "

Butler a poursuivi: "je soutiens les mouvements de boycott, le désinvestissement et les sanctions, mais je rejette certaines versions et en accepte d'autres. Je n'accepte pas n'importe quelle version, dont celles qui discrimine les individus sur la base de leur citoyenneté nationale. "

Des experts universitaires et des journalistes spécialiste d'Israël et des organismes islamique contre  l'antisémitisme ont vivement critiqué Butler.

Dr. Charles Small, directeur de l'Institut pour l'étude de la politique concernant l'antisémitisme sur le plan mondiale et «Fellow» (Titulaire) Koret à la Hoover Institution de l'Université de Stanford, a déclaré au Post, "Il est ahurissant qu'une soi-disant intellectuelle en soit venue à percevoir le Hezbollah et le Hamas comme faisant partie d'une gauche progressive. [Ce sont] des organismes voués ouvertement au meurtre des Juifs, des Israéliens et des sionistes, à l'assujettissement des femmes, à faire disparaître les notions de base de la démocratie et de l'égalité pour tous les citoyens. Cette partisane de réactionnaires, de xénophobes, d'homophobes sexistes, qui sont à la solde du régime Iranien, tuera effectivement des Syriens innocents si elle accepte sa «récompense». Il est à noter  que "des centaines de milliers'' de réfugiés fuient ce que Butler qualifie de «mouvement social progressiste» en Syrie.

Selon les États-Unis, le Hezbollah aide le régime Syrien dans sa répression violente du mouvement démocratique et provoque une crise massive de réfugiés.

"Adorno - un vrai savant et maître d'études du totalitarisme et de l'antisémitisme - a également été transformé en réfugié par cette ''logique'' insidieuse qui sera représentée lorsque Butler sera reconnu'', a déclaré Small.

Le Dr Bruce Bawer, qui a écrit à propos de Butler dans son livre à paraître en Septembre, "Révolution des victimes: ''La montée des Etudes sur l'identité et la fermeture de l'esprit libéral", écrit dans le Post de samedi, «Il frappant de voir à quelle point Butler a peur que le jury du prix Adorno ne change d'avis. Elle est après tout une femme qui a refusé les honneurs d'une organisation des droits des homosexuels allemande, il y a quelques années de cela, parce qu'elle les considérait «islamophobes»  pour avoir critiqué les campagnes de dénigrement des gays musulmans.

"Avec cette prise de position, avec ses mots aimables pour le Hamas et le Hezbollah, et son enthousiasme pour le mouvement BDS, Butler a très clairement dit de quel côté elle se trouve lorsque les droits des individus libres sont mis en cause par la cause du jour politiquement correct, aussi violente, intolérante et tyrannique, soit-elle."

Des professeurs Israéliens, Britanniques, Américains et Français ont envoyé des courriels au Post pour soutenir Butler. Le professeur Neve Gordon, un partisan du BDS de l'Université Ben Gourion du Néguev à Beer Sheva, a écrit: «La chasse aux sorcières contre Judith Butler, bien orchestrée et initiée par les chercheurs dits pour la paix au Moyen-Orient est une tentative sournoise - basée sur sur des demi-vérités et des mensonges - pour faire taire une critique ardente de la politique abusive d'Israël concernant les droits politiques dans les territoires occupés ".

A la recherche d'un commentaire, les message e-mails et les questions posés à Peter Feldmann le maire de Francfort au cours d'enquêtes téléphoniques n'ont pas reçu de réponses. Le bureau du maire a renvoyé le message au Dr Sonja Vandenrath de l'agence culturelle de la ville. Elle a répondu  "pas de commentaire" à propos de la décision d'attribuer le prix Butler Adorno.

Le Rabbin Abraham Cooper, du Centre Simon Wiesenthal a écrit dans le Post, «Theodor Adorno était un pilier de la brillance intellectuelle et d'intégrité dans l'Allemagne d'avant-guerre, il a été chassé de la vie en Allemagne parce qu'il n'était pas Aryen, il a ensuite aidé à réhabiliter une nation. Croit-on une seconde qu'un tel homme pourrait admettre le boycott de la vie culturelle et académique dans l'Etat juif d'Israël? Le comité Francfort salit l'héritage héroïque d'Adorno en décernant le prix Adorno à quelqu'un qui se targue de soutenir la campagne BDS,. "

Cooper a poursuivi: «La juiverie mondiale ne s'attend pas à ce que tous les Allemands soutiennent toutes les politiques d'Israël - qui abritent tant de survivants de l'Holocauste nazi, mais en 2012, est-ce trop attendre à ce qu'ils « s'engagent à ne faire aucun mal? » «Honorer une partisane de BDS - dont l'adoption pourrait conduire à la disparition d'Israël – ne devraient déclencher qu'aversion chez les Allemands pensant, et non des accolades".

