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COMMUNIQUE du 27 mai 2013

Une situation administrative ubuesque menace le quotidien de toute une famille

Les enseignants du collège Maxime Alexandre de Lingolsheim nous sensibilisent à la situation de leurs élèves, les soeurs Kaouther et Chaima, et de leurs quatre jeunes frères et sœurs tous scolarisés en maternelle et primaire, menacées d’expulsion du territoire Français.
Depuis leur arrivée, les deux fillettes 12 ans et 13 ans, se sont montrées particulièrement sages et appliquées dans leurs études au collège. Leurs professeurs disent d’elles qu’elles sont un exemple pour leurs camarades.

Et pourtant, malgré leur intégration et leurs efforts pour répondre aux exigences de la Préfecture, la famille a été la semaine dernière sous le coup d'une obligation de quitter le territoire. Ceci uniquement pour des raisons purement administratives, rendant impossible l’inscription de leur père à la chambre de commerce sans titre de séjour, la préfecture imposant l’inscription à la chambre de commerce afin de délivrer un titre de séjour. 

Situation ubuesque pouvant être lourde de conséquences pour cette famille.

C’est pourquoi nous demandons solennellement au Préfet d’agir afin de débloquer la situation et de permettre à cette famille de rester sur le territoire français, à M. Garoui de continuer son activité professionnelle et à ses enfants leur scolarité qui s’annonce brillante.
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