13 décembre 2014 : JOURNEE INTERNATIONALE CONTRE L’ISLAMOPHOBIE
A Paris, Amsterdam, Londres et Bruxelles
UNE BATAILLE POUR LES DROITS CIVIQUES !

Le racisme gangrène nos sociétés : contrôles au faciès, destruction de camps roms, agressions de femmes voilées, discriminations à l’embauche et au logement de personnes portant des noms à « consonance étrangère », circulaire Chatel contre les mamans voilées… Les attaques contre des populations décrites comme « dangereuses » se multiplient. Elles s’inscrivent dans un climat idéologique et médiatique qui, au nom de la « guerre contre le terrorisme » ou d’une conception particulièrement cynique de la devise « liberté-égalité-fraternité », entretient la haine  contre ceux – et celles –  qui sont décrits comme « étrangers ».

Depuis une trentaine d’années, et singulièrement depuis 2001, l’islamophobie est devenue le canal privilégié d’expression – et même de régénération d’un racisme d’Etat. Instrumentalisant de « nobles principes » (la laïcité, la République, l’égalité des sexes…), un redoutable système d’exclusion se construit jour après jour, en France comme dans les autres pays européens. Alors que le Vieux Continent traverse une grave crise économique et sociale, il est particulièrement dangereux de désigner des boucs émissaires à la vindicte populaire (musulmans, Noirs, Roms…). La désaffection des victimes à l’égard des forces de gauche qui ne les défendent pas comme la progression fulgurante de l’extrême droite à l’échelle continentale, ces dernières années, en témoignent.

Le racisme ne disparaîtra pas tout seul. Aujourd’hui comme hier, il faut se battre pour faire reculer cette forme particulièrement vicieuse de racisme qu’est l’islamophobie. Comme les Noirs américains dans les années 1950-1960, comme les travailleurs immigrés des années 1970-1980, il faut continuer la bataille pour les droits civiques et pour l’égalité. 

Après le succès de la première « Journée internationale contre l’islamophobie » qui a rassemblé plusieurs centaines de personnes à Paris en décembre 2013 à Paris, nous organisons une nouvelle journée de réflexion et d’action le samedi 13 décembre 2014, en associant plus de forces et d’organisations, et en travaillant en coordination avec les groupes qui, dans d’autres pays européens, se mobilisent contre l’islamophobie et organiserons au même moment des rassemblements similaires au Royaume-Uni, au Pays-Bas et en Belgique…

Venez nombreux-ses

SAMEDI 13 DECEMBRE A L’UNIVERSITE PARIS-8 (SAINT-DENIS)

ENTREE LIBRE

9H A 20H
Collectif du 13 décembre est composé de :
Présence et Spiritualité musulmane (PSM)-Collectif féministe pour l’égalité (CFPE)-Mamans toutes égales (MTE)-Islam et laïcité-Union juive française pour la paix (UJFP)-Tayush (Belgique)- Front Uni des Immigrations et des quartiers populaires (FUIQP)- Association pour la reconnaissance des droits et libertés aux femmes musulmanes (ARDLFM)-Collectif des musulmans de France (CMF)-ATTAC France-Parti des indigènes de la République (PIR)-iReMMO-Cedetim/Ipam-Union des organisations Islamique de France (UOIF)-FCPE-AFD- FT antiracismes du Front de gauche, Sortir du colonialisme, collectif enseignant pour l'abrogation de la loi du 15 mars 2004, Bruxelles Panthères, Stop le contrôle au faciès, Studio Praxis, Femmes plurielles, NPA, CAPAB (Collectif Antifasciste Paris-Banlieue), Mouvement du christianisme social, Ensemble.

Partenaires médias : Partenaires média : Saphirnews, Oumma.com, BeurFm, Politis, Médiapart, Radio Orient

LE DEROULEMENT ET LES HORAIRES DE LA JOURNEE
Ouverture des locaux 9h.

9h30 à 12h30 : Première plénière

Jean Baubérot; Ismahane Chouder (PSM, CFPE); Tariq Ramadan (professeur) Houda Asal (chercheuse EHESS); Denis Sieffert (journaliste Politis); Denis Vienot (CNCDH)
Pause repas 

Ateliers de 13h45 à 16h15
Atelier 1: « Accompagner ses enfants lors des sorties scolaires, un droit pour la mère et pour l'enfant. »

Introduction :  Youssra  pour MTE Montreuil, une mère du Collectif "Toi plus moi plus ma maman" ,  Claire Brisset (ancienne défenseure des droits des enfants), Pierre Dharéville (responsable national du PCF en charge de la laïcité), la FCPE nationale, Houda Asal (chercheuse EHESS)
Invité-e-s: Anissa  (MTE Montreuil), une mère du Collectif "Sorties scolaires avec nous", une militante du collectif d'Argenteuil, Jocelyne (Ujfp), Hélène Moreau (MTE Montreuil), Monique L  (MTE Montreuil & MRAP Paris 19ème-20ème), Capucine (MTE Montreuil), Ndella (MTE Montreuil), Katioucha ( MTE Montreuil) , Suzanne (MTE Montreuil )  
Atelier 2 : « Déni d'égalité et refus des droits : quelles réponses féministes à l'islamophobie ? »
Introduction : Ismahane Chouder (CFPE), Louiza Belhamici (CFPE), Véronique Nahoum-Grappe (EHESS - Centre Edgar Morin), Hajer Missaoui (collectif TETE Bruxelles), Sylvie Tissot, Malika Hamidi...
Invité-e-s : Christine Delphy, Zakia Meziani (ARDLFM Tourcoing), Sarah Benichou (Collectif 8 mars pour toutes), Femmes plurielles, Hanane Karimi (MEM), Myriam Rouault (FUIQP)... 
Atelier  3 : « Une école pour touTEs, maintenant ! »
La légitimité de la loi de mars 2004 et son abrogation. 

Introduction : Dhume; François Durpaire (chercheur), Béatrice Mabillon (chercheur), 
Invité-e-s : Anaïs Florès, Sophie Zafari (FSU)
Atelier 4 : « Déni des droits politiques: comment les musulmans peuvent-ils peser sur la scène politique ? »
Introduction: Said Bouamama (FUIQP), Aya Ramadan (PIR), Sihame Assebague (Stop Contrôle au faciès), Alain Pojolat (NPA), Michèle Sibony (UJFP)
Invité-e-s: Noël Mamère ( ?), Clémentine Autain ( ?), Youssef Boussoumah (PIR), Mahmoud Bourassi (CMF), Henri Goldman (Tayush), Catherine Samary (NPA), Noam, Zouhair Lahna (médecin), Abderamène Azzouzi (élu Angers)
Atelier 5 : « islamophobie: de l’extrême gauche a à l'extrême droite »

Introduction : Laurent Levy (Ensemble); Anne Tristan ; Solène (CAPAB), René Monzat
Invité-e-s : Dominique Vidal ( ?) ; Marwan Mohammed ( ?)
Atelier droit au travail : « Droit au travail et droits au travail »
Verveine Angeli (Union syndicale Solidaires)
- la CGT 91

- la CGT 

- un syndicat d'assistantes maternelles

- la CFDT

- un contact avec les salariés des centrales EDF 

- plusieurs avocats : dont la femme qui a écrit le livre sur baby loup (contact indirect ? = Stéphanie Hennette Vauchez &Vincent Valentin) ; l'avocate de la salariée de baby loup (Michel Henri) ; un autre nom a été cité par Houria (Henri Braun, Nawel Gafsia) ; - L'UIOF a dit qu'elle avait une personne pour cet atelier.

- René a évoqué une personne qui faisait du conseil au patronat sur cette question

- un syndicaliste de SUD 

- les salariés bagagistes de Roissy

- des syndicalistes SUD et CGT des centres d'appels

- CESE 

Atelier Droits civiques et universalisme 

LDH, UOIF, Alain Gresh ?
Reprise en amphi à 16h 30 pour le relevé de conclusion des ateliers jusque 17h 

17h à 19h Seconde  plénière

Edwy Plenel (journaliste Médiapart); Marie Christine Vergiat ; Halima Boumedienne (Ensemble) ; Pierre Dharéville (PC), Houria Bouteldja (PIR) et  Ndella Paye (MTE).
19h performance.

20h clôture des portes.
