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Gare à l’ouverture du trafic ferroviaire au privé 

le 08/06/2011 
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Les cheminots cégétistes veulent mettre en garde contre les conséquences d’une libéralisation du transport ferroviaire. Photo Olivia Schreck

Gare à l’ouverture du trafic ferroviaire au privé

Des représentants du syndicat des cheminots CGT ont profité, hier, de l’heure d’affluence à la gare de Colmar pour distribuer des tracts appelant à la « défense d’un service public ferroviaire pour tous ». Installés à partir de 7 h du matin aux deux sorties de la gare, les quatre distributeurs avaient presque épuisé leur stock de tracts à 8 h 30.

Le but de cette action était d’attirer l’attention du public sur le rapport du sénateur UMP Francis Grignon, relatif à l’ouverture à la concurrence du transport ferroviaire de voyageurs, notamment les trains express régionaux.

« Les gens sont plus réceptifs si on leur explique le sujet de nos tracts, privatisation, fret, affirme Serge Jaeggy, ils les prennent et les lisent ».

Dans leur campagne de communication, les cheminots CGT dénoncent les préconisations du rapport Grignon : ouverture totale du transport régional de voyageurs à la concurrence, « l’objectif étant de livrer aux appétits du privé des lignes dites rentables pour ne laisser à l’opérateur public SNCF que les lignes qualifiées de déficitaires ». Ils rappellent aussi que la position de repli adoptée par la SNCF dans le transport de marchandise a mis en trois ans sur les routes 2,5 millions de camions supplémentaires.

Une manifestation nationale est prévue pour le 13 juin à Paris.
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