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«20 ans de lutte, de promesses, avec quel résultat ?» 

Christian Weiss, entre autres lecteur de Murbach […] nous envoie à l’occasion des 20 ans de Florirail ce courrier publié dans son intégralité: 

«Florirail va célébrer samedi ses vingt ans. Si l’association oeuvre depuis de nombreuses années auprès des élu-e-s pour faire revenir le train, c’est sans succès pour l’instant. C’est aussi pour cela que le parti écologiste Les Verts (EELV), avec les associations Collectif Citoyen de Guebwiller, Agir Ensemble de Soultz et Val Linthal, a mis en place de nouvelles formes d’action depuis 2009 avec une marche sur la voie ferrée, un débroussaillage sauvage de la voie, une attente du train sur le quai en juin 2010 et des manifestations pour dénoncer les choix et priorités financières de la Région Alsace, lors des inaugurations des gares et ligne tram-train de la vallée de la Thur.

Contrairement à Florirail qui préconise le tram-train d’un coût bien supérieur à ce qui est annoncé et qui permettra rapidement une privatisation de l’exploitation avec des délais d’attente très longs pour la réalisation de l’électrification, il me semble que la solution la plus rapide, puisque l’emprise foncière de la voie ferrée existe encore, est le TER pour plusieurs raisons. En effet, pour le TER, pas besoin d’électrification de la ligne, mais simplement une remise en état de la voie ferrée. Le coût est moins cher (16 M € sans les passages à niveau mais avec la traversée de la RD83 incluse) et donc une réalisation rapide possible. Le frein des passages à niveau est un leurre car l’arrêté Bussereau n’est pas appliqué partout et si on regarde les voies ferrées des vallées de la Thur, de Munster, de la Bruche, de Haguenau, on voit bien que les passages automatiques font bien leur affaire.

Ce qui manque, ce qui a toujours manqué, c’est une volonté conjointe des élu-e-s et des acteurs économiques qui croient encore en la seule route et aux ressources (inépuisables et peu chères!!!!) de l’essence! Même le conseiller général, Alain Grappe, lors du débat public des Cantonales, a préconisé comme priorité du conseil général pour le transport, la réalisation de la desserte ferroviaire de... l’aéroport de Mulhouse en oubliant notre vallée car il pense que le bus (BHNS) suffit pour Guebwiller. Et pourtant, il est aussi président de l’Office de Tourisme….

20 ans de combat, mais avec quel résultat? Peut-on faire confiance à ces élu-e-s qui font des promesses, mais qu’on ne voit jamais dans les combats de terrain et la confrontation avec la population, et qui, de leurs bureaux, pensent que des coups de téléphone et quelques lettres, quelques réunions suffisent à faire avancer les choses... On voit le résultat : il est néant dans la réalité des faits. L’essence augmente, les habitant-e-s de la vallée n’ont pas d’autre choix pour se rendre à leur travail que la voiture, les touristes ne privilégient certainement pas un lieu inaccessible par le train et les investisseurs économiques préfèrent s’implanter là où il y a desserte ferroviaire.

On peut donc continuer encore vingt ans à en rester là… ou pas!»

Christian Weiss, 03 89 76 03 28

weisschristian@orange.fr
-------------------------------------------------------------------------------------------------
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Retour du train dans le Florival : points de vue

Dans nos éditions du 7 juin dernier, nous évoquions le courrier de Christian Weiss à propos de la liaison ferroviaire Guebwiller-Bollwiller, dans le cadre du 20e anniversaire de Florirail, samedi. Un courrier qui a amené plusieurs réactions. 

Celle du conseiller général, Alain Grappe d’abord, qui s’adresse en fait directement à Christian Weiss :

« En réponse à votre article intitulé « 20 ans de lutte, de promesses, avec quel résultat ? » vous avez une interprétation très personnelle des propos que j’ai tenu pendant la campagne électorale et je souhaite rétablir la vérité.

J’ai dit et même écrit que j’étais favorable au retour du train dans le Florival, mais, qu’en attendant, je pense qu’il est souhaitable de mettre en place un transport en bus entre Bollwiller et la vallée, à des horaires cadencés en fonction des arrêts du train. Cela aurait l’avantage de créer des besoins qui pourraient ensuite être un argument complémentaire pour le retour du train. J’ai même affirmé que j’organiserais une réunion spécifique sur le sujet avec la présence du président du Conseil Régional (dont c’est la compétence et avec son accord).

Si j’ai évoqué la desserte ferroviaire de l’Euro Airport, c’est dans le cadre des grands projets régionaux tels que le TGV Rhin Rhône et le canal à grand gabarit qui sont aujourd’hui d’actualité ou en passe de l’être, pour le développement de notre territoire. ».

Celle, ensuite, de Mathieu Jacquart, le président de Florirail : « Si vous relisez notre dernier Florirail Info n° 65 d’avril 2011, vous constaterez que nous ne préconisons nulle part le tram-train par rapport au train (*). Nous décrivons simplement les options les plus intéressantes des études de faisabilités de réouverture de la ligne, faites par la Région Alsace. Une étude de sécurité aux passages à niveaux sera publiée très prochainement, et c’est elle qui déterminera le mode de transport qui sera mis en œuvre pour la réouverture de la ligne.

Je dois rajouter que si Florirail n’avait pas été là il y a 20 ans et pendant 20 ans pour défendre l’intégrité de la ligne, elle ne serait certainement plus là aujourd’hui. Elle aurait été condamnée des occupations irréversibles. Il est reconnu notamment dans les études d’urbanisme du SCOT, que la présence de cette ligne est une chance pour le développement futur du secteur de Guebwiller.

Nous remercions tous ceux, qui d’une manière où d’une autre œuvrent pour la réouverture de la ligne, mais il ne faut pas reprocher aux « combattants de la première heure » d’en rester là.

Nous fêterons donc dans la convivialité, nos 20 ans, samedi à la gare de Guebwiller, et invitons tous ceux qui soutiennent le projet de réouverture de la ligne ».

(*)Ndlr : Dans ce numéro, Florirail évoque les coûts des différentes options. Soulignant même que « la réouverture Bollwiller-Guebwiller Gare en train TER, pont de la RD 83 compris serait l’option la plus intéressante » puisque Guebwiller serait une destination du réseau ferré national. Coût de cette option : 16 millions d’ €

