Dna Colmar 8juin 2011

Gare de Colmar / CGT Cheminots

Distribution de tracts aux usagers 

Mardi matin en gare de Colmar, une action d’informations et de sensibilisation a été menée par la CGT, Fédération des cheminots, pour la défense du service public ferroviaire, par la distribution de tracts aux usagers de la SNCF.

Les tracts dénoncent principalement les choix de libéralisation des services publics, notamment du transport ferroviaire dans une volonté de privatisation au détriment des besoins des populations et de l’intérêt général. Le désengagement de l’Etat et les orientations de RFF et de la SNCF conduisent à réduire le volume de moyens financiers nécessaires. L’impact est de plus en plus négatif à une bonne qualité de service.

Serge Jaeggy, secrétaire général des cheminots CGT de Colmar, précise : « Un récent sondage démontre que deux tiers des usagers sont contre la privatisation. Nous avons besoin de plus de train, de plus de capacité, mais malheureusement nous n’en avons pas les moyens. Il nous faut pouvoir répondre aux besoins des usagers ». La même action a eu lieu en gare de Strasbourg et de Mulhouse. Une manifestation nationale est prévue le 16 juin à Paris.

