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Mathieu Taquard, président de FloriRail, à la gare de Guebwiller. Photo Baptiste Schmitt

Samedi 11 juin, de 10 h à 18 h, l’association FloriRail organise une journée « Quai ouvert », à l’occasion de son vingtième anniversaire. Rendez-vous à la gare de Guebwiller.
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Créée en avril 1991 par Pierre Bischoff et Jean-Luc Chateaudon, l’association FloriRail célèbre ses 20 ans, ce samedi 11 juin, à la gare de Guebwiller. La journée s’intitule « Quai ouvert » et démarrera à 10 h, avec la présentation du nouveau livre illustré « Le petit train du Florival » de Vincent Conrad et Denis Lieber.

Prévues à 11 h, les allocutions des membres de l’association seront suivies, à 11 h 30, d’une petite aubade. Enfin, pour clore la matinée, l’apéritif sera servi à midi.

L’après-midi sera consacré à la présentation des études et au débat sur le retour des trains.

L’association milite depuis vingt ans pour la réouverture de la liaison ferroviaire Mulhouse — Bollwiller — Soultz — Guebwiller. « Cela fait 18 ans qu’on écrit aux différents ministères, et même au Président de la République. On a toujours été entendu avec bienveillance », soupire Mathieu Taquard, président de FloriRail.

L’opération est « techniquement réalisable à des coûts raisonnables », explique-t-il.

En effet, pour FloriRail, la réouverture de la ligne s’orienterait plutôt vers le Tram Train, plus adapté au milieu urbain du Florival, et surtout à cause des nombreux passages à niveau, qui sont désormais interdits, suite à la directive Bussereau. « On n’attaque personne, mais on défend cette ligne », déclare le président de FloriRail. Le coût s’élèverait à 24 M€ pour relier Bollwiller — Soultz — Guebwiller.

Soultz et Guebwiller sont les deux seules villes moyennes d’Alsace à ne pas disposer de transport ferroviaire, alors que la vallée de Thann compte autant d’habitants et est desservie par le TER, Mulhouse — Thann, qui a coûté 150 M€. Le président de FloriRail qualifie cela de « dangereux », car il faut trouver « d’autres alternatives à la route », dans la vallée du Florival.

L’association a organisé en septembre 2004 un forum ferroviaire départemental, qui a été l’occasion de réaffirmer le désir de voir revenir le train à Guebwiller. En l’occurrence, deux TER ont été baptisés : l’un arbore les armoiries de Bollwiller, l’autre les armoiries de Guebwiller. « C’était important », souligne Mathieu Taquard.

Pourtant, si la décision de rouvrir la ligne est prise, « elle sera rapidement mise en service », assure Mathieu Taquard. Différentes études ont été réalisées par la Région Alsace pour reconnaître l’éligibilité de la ligne.

« Il est important de préserver cette gare, c’est précieux, cela fait partie du patrimoine », confie-t-il. « La ligne mérite d’exister, et beaucoup de personnes la plébiscitent, c’est pourquoi il faut rester optimiste, la réouverture de la ligne est une nécessité, même si rien n’est promis », ajoute-il.

Selon lui, c’est le manque de conviction qui est à l’origine de la fermeture de la ligne. Mais avec la mobilisation des élus et des membres de FloriRail, dont d’anciens cheminots, la ligne devrait bientôt rouvrir, espère-t-il.

24 M€, tel serait, selon l’association FloriRail, le coût de la liaison ferroviaire Bollwiller — Soultz — Guebwiller. Pour la réouverture de cette ligne, la solution Tram Train serait à privilégier, estime FloriRail.
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