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L’arrêt SNCF est opérationnel 

Mardi matin, François Tacquard, président de la Communauté des communes de la vallée de Saint-Amarin, le vice-président Claude Walgenwitz, délégué à l’aménagement du territoire et Raymond Haller, maire de Ranspach, ont procédé à la présentation de la « gare » située au bas du village de Ranspach.


Sourire de satisfaction à Ranspach pour MM. Tacquard, Walgenwitz et Haller (de gauche à droite), mais la ligne SNCF souffre… (Photo DNA)

Une heureuse séquence pour les parties prenantes de cette matinée signifiant la réception des travaux. Ce point d’arrêt implanté sur douze ares mis à disposition par la commune est en quelque sorte, « la gare de toute la vallée », étant donné, comme l’expliqua François Tacquard, que son implantation a été financée à 50 % par la Communauté de communes de la vallée de Saint-Amarin (183 000 €) ; la Région Alsace a payé le même montant, tandis que la SNCF a versé 7 000 €.

Le nouveau point d‘arrêt fréquenté pour le moment par une quinzaine d’habitants est un équipement complet : quai, garage à vélos, une borne « billetterie » auxquels s’ajoute un abri pour les voyageurs, abri dont les vitres ont d’ores et déjà été étoilées par des malandrins. Lampadaires, dallage du parking et macadam donnent à l’ensemble un aspect plaisant. À relever que la « gare » a été officiellement inaugurée en décembre dernier en musique et discours de circonstance alors que le chantier battait son plein, boue et neige se disputant la partie.

L’ancienne revendication portant sur la soudure des rails sur le territoire de la commune a également été satisfaite.

Cette gare s’avère une belle avancée pour Ranspach et, amande sur le kugelhopf, l’ancienne revendication portant sur la soudure des rails sur le territoire de la commune a également été satisfaite. D’où un grand « ouf » de soulagement du côté des riverains, en lutte depuis des dizaines d’années avec la SNCF en raison des trains qui donnaient la tremblote à certaines maisons.

Si Ranspach rit, globalement, sur l’ensemble de la vallée, la desserte ferroviaire aux heures de pointe souffre en qualité, en confort et en rapidité.

Si Ranspach rit, globalement, sur l’ensemble de la vallée, la desserte ferroviaire aux heures de pointe souffre en qualité, en confort et en rapidité. Le temps de parcours Kruth-Mulhouse annoncé urbi et orbi à 45 minutes par la Région était faux ; on le sait, dans la réalité il fait vingt minutes de plus. De ce problème la Communauté de communes de la vallée de Saint-Amarin va demander réparation partielle en appelant à la mise en circulation aux heures de pointe de trois autorails TER supplémentaires le matin et d’autant de plus le soir.

La modernisation de la ligne se poursuivra cet été

La modernisation de la ligne se poursuivra cet été par la soudure des rails entre Wesserling et Kruth et le remplacement du pont métallique kruthois (en voie de détérioration) par un équipement neuf et sans doute moins bruyant au passage des autorails. La place de la gare de Wesserling dont il a été question servira cet été de lieu de stockage du matériel de remplacement des voies. Cette place appartenant à la Communauté de communes de la vallée de Saint-Amarin sera restructurée par la suite. Du côté de Ranspach, la commune a acquis la maison de l’ancienne garde-barrière ; l’emplacement pourra servir de parking fleuri. Et pour améliorer plus encore l’accès à l’arrêt SNCF, la mairie s’est rendue propriétaire d’une bande de terrain qui permettra à terme de réaliser, à travers prés, un passage pour piétons vers le quartier situé de l’autre côté de la R.N. 66.
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