ORANGE DOIT CESSER SA COMPLICITE
AVEC LA COLONISATION ISRAELIENNE
La société Orange a renouvelé en 2011 un accord de partenariat avec la société israélienne Partner Communications, opérateur de téléphonie qui participe directement aux activités de colonisation en Cisjordanie et sur les hauteurs du Golan.
Cette société dispose de plus de 320 antennes et installations de réseau de télécoms sur des terres confisquées au peuple palestinien au seul bénéfice des colons et de l’armée d’occupation, profite des sévères restrictions imposées par l’armée israélienne aux opérateurs palestiniens et conserve à son profit des taxes et autres montants dus aux Palestiniens. Le partenariat d’Orange porte sur l’usage de la marque Orange, l’aide technique et l’achat groupé de matériel avec des économies d’échelle importantes.
Ainsi Orange, dont le principal actionnaire est l’Etat français, se rend complice d’une politique de colonisation et d’apartheid condamnée par de multiples résolutions auxquelles la France a souscrit : résolutions du Conseil de sécurité et de l’assemblée générale des Nations unies,  IVème Convention de Genève, lignes directrices de l’Union européennes proscrivant tout financement au bénéfice des colonies israéliennes, mise en garde par le Ministère des Affaires Etrangères (et par 16 autres pays européens) des ressortissants et des entreprises tentées d’investir dans les colonies israéliennes. Cette mise en garde est d’ailleurs publiée sur le site  d'Orange ! :

http://actu.orange.fr/monde/colonies-israeliennes-paris-met-en-garde-ses-ressortissants-tentes-d-investir-afp-s_CNT0000002PYM4.html
De plus la colonisation est un crime de guerre en droit pénal français.
Avec le Collectif National pour une Paix Juste entre Palestiniens et Israéliens, nous, Campagne BDS France (Boycott, Désinvestissement, Sanctions contre Israël jusqu’à ce que cet Etat se conforme au droit international)  demandons  à Orange de mettre fin à ses accords avec l’entreprise Partner Communications.
Nous vous appelons à signer les pétitions et les cartes postales destinées au président d’Orange et à faire connaître au réseau commercial d’Orange toute l’importance que vous attachez à ce sujet.
Face à la dépossession, la répression, les massacres de cet été et le blocus à Gaza, et l’humiliation quotidiennes que l’Etat d’Israël impose au peuple palestinien, nous vous invitons à rallier la campagne BDS. Cette campagne, internationale, a été lancée en 2005 par plus de 170 associations de la société civile palestinienne. 

Elle s’inspire du mouvement  qui avait contribué à mettre fin à l’apartheid en Afrique du Sud, se répand dans de nombreux pays (y compris en Israël) et remporte d’importants succès. 
La Campagne BDS France - www.bdsfrance.org - campagnebdsfrance@yahoo.fr
