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Monsieur le Pasteur,

Lors de la rencontre pendant la semaine universelle de prière au mois de janvier dernier en vos locaux, une personne nous avait invité à une soirée missionnaire sur Israël qui avait lieu en votre église le lundi 2 février 2015.

Comme je suis très impliqué dans des mouvements chrétiens de réflexion sur la question palestinienne, en particulier Sabeel France que préside le pasteur Ernest REICHERT, je me suis rendu à cette rencontre.

Dès mon arrivée, j'ai été profondément choqué par la présence de deux drapeaux installés côte à côte devant l'autel au centre: un drapeau français et un drapeau israélien.

Que venaient faire des drapeaux dans une église, et qui plus est, devant l'autel sur lequel était posé ouverte la Bible ?

Cela voulait-il être une réminiscence de l'alliance entre le sabre et le goupillon, de cette époque où l'église s'appuyait sur le pouvoir séculier pour asseoir sa toute puissance sur le peuple et les fidèles. Cela me rappelait aussi les drapeaux bénis par des évêques espagnols du temps de la guerre d'Espagne, et bien d'autres souvenirs de ce type, sans remonter jusqu'aux croisades !

Mais surtout, afficher devant l'autel le drapeau de l'Etat d'Israël, cela m'a heurté au plus profond de  moi-même. D'ailleurs durant toute la rencontre, ce fut toujours le même amalgame entre Israël ( le peuple juif) et Israël( l'Etat d'Israël). Nous en reparlerons plus tard. Mais oser afficher devant l'autel le drapeau d'un Etat qui viole ouvertement tous le droits de l'homme, qui est cause de nombreuses guerres, massacres de civils, exactions, d'occupation militaire de la Palestine depuis 47 ans, qui a organisé  méthodiquement l'épuration ethnique de la Palestine en 1948, qui a détruit 548 villages palestiniens, et expulsé 700 000 Palestiniens lors de la Nakba, qui est accusé de crimes de  guerre à Gaza l'année dernière ( plus de 500 enfants morts sous les bombes), qui protège et soutient les installations illégales de colonies, et ferme les yeux sur les agressions quotidiennes des colons envers les paysans palestiniens, en particulier l'arrachage systématiques des arbres fruitiers, oliviers et citronniers, ( plus de 600 000 ont été arrachés), pour moi, je vous le dis, Monsieur le Pasteur, ce fut un acte sacrilège. Il y a quelques semaines l'irruption d'une Femen dans la cathédrale et sa démonstration provocatrice sur l'autel, avait choqué et révolté beaucoup de fidèles. Mais le drapeau de l'Etat d'Israël planté devant l'autel de votre église est encore plus choquant, car il est couvert du sang de milliers d'innocents.

J'en viens à la conférence proprement dite.

Les deux orateurs, d'un premier abord sympathiques, Richard et Carolyn Hyde, originaires des Etats Unis, ont dans un premier temps expliqué leur cheminement, avec leur décision de retour en Israël où ils sont établis depuis une dizaine d'années. Alternant avec des chants et des prières, ils nous ont fait part de leur ministère d'évangélisation parmi les juifs en Israël. Ensuite, Richard a cité abondamment des références bibliques principalement Jérémie 2v47 et Ezéchiel 26v25 à 24 pour nous convaincre que « Dieu a le désir d'implanter les juifs dans la terre d'Israël », que Dieu a commencé ce projet depuis une centaines d'années et qu ' « Il veut  leur donner un nouveau coeur et un nouveau esprit ». Remarque toute personnelle: je suis toujours sidéré d'entendre quelqu'un prétendre avec autant d'aplomb connaître et expliquer les projets de Dieu !

Ensuite il est devenu clair que le véritable but des orateurs était de convaincre le public qu'il était urgent pour les juifs de quitter leur pays et de retourner en Israël. Et de nous exhorter de convaincre nos amis juifs de le faire le plus vite possible. Dès lors, les événements actuels vont être instrumentalisés pour propager un climat de peur. D'après les orateurs, c'est «  Dieu qui leur a montré qu'ils devaient partir en tournée en Europe en novembre dernier, pour inciter les juifs de France à rentrer. « Dieu leur aurait même dit d'y aller en hiver, » ce qu'au début, ils ne comprenaient pas ,d'autant qu'il ne se passait rien à cette époque. Après les attentats, ils ont compris pourquoi !!!!!

Ensuite les orateurs ont distribué au public  plusieurs documents:

 1) une brochure intitulée «  Surnaturel ou juste remarquable » reprend tous les clichés de l'intervention miraculeuse de Dieu depuis le début du sionisme. Les  affirmations mensongères ou truquées abondent: je n'en citerais que quelques unes: 

alors que tous les autres pays du monde ont vu le nombre de leurs arbres diminuer au cours du vingtième siècle, Israël a été le seul pays où le nombre des arbres a augmenté.

EN OUBLIANT DE MENTIONNER LES 600 000 ARBRES FRUITIERS DERACINES EN PALESTINE

les historiens reconnaissent ce qui est arrivé en Israël comme « un miracle d'agriculture ».Il y  a seulement 150 ans, la vaste majorité du pays était désertique. Maintenant beaucoup de ces terres ont été transformées en champs fertiles et même  en forêts. Et aujourd'hui certaines parties du Néguev sont utilisées pour produire des légumes, des fruits et des fleurs.

EN OUBLIANT DE DIRE QUE LA PALESTINE D'AVANT 48 était cultivé et produisait des cultures( céréales et oranges adaptées à son climat) et que la culture de fleurs et de légumes au Néguev n'est pas un « miracle » mais le résultat d'une technologie nécessitant des investissements lourds dont ne disposaient pas les paysans palestiniens,  avec des conséquences catastrophiques pour les nappes phréatiques et le débit du Jourdain.

  2)  un prospectus pour encourager au retour des juifs en Israël, qui est un véritable chef d'oeuvre de manipulation et de conditionnement. Créer et diffuser un sentiment de peur parmi les juifs, utiliser sans vergogne une photo de la shoah, pour inciter les juifs à «  rentrer à la maison », faire croire qu'une nouvelle vague de persécution se prépare, jouer de manière scandaleuse avec l'émotion et les souvenirs douloureux, tel est le but de ce flyer. Deux titres sont éloquents: saviez-vous qu'avant la seconde guerre mondiale 70% des juifs d'Allemagne ont pu fuir et échapper à l'holocauste ? suivi en page 2: les juifs de Pologne n'ont pas eu cette chance, ils n'ont pas vu venir la catastrophe, avec en pleine page cette photo mondialement connu de ce jeune garçon juif du ghetto de Varsovie, les mains en l'air et raflé avec ses parents par les SS. 

Le texte poursuit: 3 millions de juifs ont déjà fait leur aliyah. Ils sont rentrés à la maison. La plupart ont fui à cause des persécutions. Mais y-a-t-il une raison plus profonde  à ce grand rassemblement ?

Citation de Ezéchiel11.17 et on ajoute: plus de 60 fois dans les écritures hébraïques, Dieu a promis qu'il ramènerait le Peuple juif en Israël. Il est tout simplement en train d'accomplir ses promesses.

Ce tract m'a profondément scandalisé: diffuser un climat de peur parmi une communauté est parfaitement immoral, et utiliser la photo de ce jeune garçon juif terrorisé dénote un comportement répugnant. Il est malheureusement en parfaite concordance avec les manipulations du gouvernement israélien ces derniers temps pour instiller la peur parmi les communautés juives dans le monde.

En définitive, ce lundi 2 février 2015, restera pour moi, marqué d'une pierre noir dans l'histoire de la paroisse de Cronenbourg Cité. Les belles prières dites ce soir là n'y changeront rien, c'est le mensonge et la désinformation qui ont été à l'honneur  et c'est bien triste.

Je vous ai exprimé mes pensées du fond du coeur.

Je vous adresse mes salutations fraternelles

