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67081STRASBOURG Cédex

Monsieur le Président,

 Je me permets de vous adresser copie d'un courrier adressé aux responsables pastoraux de la paroisse de Cronenbourg Cité 2 rue Langevin à Cronenbourg.

Lors d'une rencontre pendant la semaine universelle de prière au mois de janvier dernier dans les locaux de l'Eglise Cronenbourg Cité, nous avions été invités à une soirée missionnaire sur Israël qui avait lieu en cette église le lundi 2 février 2015.

Comme je suis très impliqué dans des mouvements chrétiens de réflexion sur la question palestinienne, en particulier Sabeel France que préside le pasteur Ernest REICHERT, je me suis rendu à cette rencontre.

J'ai été terriblement choqué par le contenu de cette rencontre et je me suis senti poussé par ma conscience à en faire part aux responsables.

En vous remerciant d'avance pour votre attention, je précise que le présent courrier a pour seul but d'attirer l'attention des responsables de l'UEPAL sur la grande vigilance qui doit être de mise actuellement pour ne pas être piégés par des mouvements extrémistes se présentant sous des aspects débonnaires.

En vous exprimant mes sentiments fraternels









Jean Marc PETITHORY

