PETITION A L ATTENTION DU DIRECTEUR DE CARREFOUR « ... » 

Carrefour commercialise depuis de nombreuses années des produits étiquetés sous la provenance « Israël ». Or nous savons aujourd'hui, notamment grâce aux travaux de recherches de la Coalition des femmes pour la Paix, ONG basée à Tel Aviv que ces produits, notamment les fruits et légumes « Jaffa », « Carmel », produits par la société « Agrexco » et vendus par l'enseigne à l'échelle nationale proviennent en réalité des territoires palestiniens occupés. 

En effet, AGREXCO, fondée et détenue par l'État Israélien est un rouage essentiel de la politique de colonisation des Territoires Palestiniens. Elle exporte 70% des productions des colonies israéliennes, dont celles de la vallée du Jourdain où 7000 colons se sont appropriés 95% des terres des paysans palestiniens et contrôlent 98% de l’eau. Au regard du droit international, en particulier de la 4° convention de Genève, les activités d’Agrexco sont illégales et criminelles. 

C'est pourquoi nous attendons de la direction de Carrefour, qui met en avant ses relations privilégiée avec la FIDH qu'elle respecte la charte d'engagement pour la protection des droits de l'Homme  qu'elle a elle même créée,  et qui stipule que l'enseigne s'engage « à respecter la parole donnée et agir honnêtement vis à vis de ses clients » ou encore à « promouvoir, respecter et protéger les droits de l'Homme dans son domaine d'activité et sa sphère d'influence propre ».

Nous, citoyennes et citoyens attachés aux droits de l'Homme et clients de Carrefour, exigeons par cette pétition de ne plus risquer d'être complice de graves violations du droit international en faisant nos courses. Nous réclamons le retrait de tous les produits commercialisés par Agrexco de rayons de notre Carrefour « XXX » car leur vente sous l'étiquetage  « Israël » est mensonger et illégal.
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