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Vallée de Saint-Amarin 

« Désert culturel » : le point de vue de François Tacquard 

Le président de la Communauté de communes de la vallée de Saint-Amarin, François Tacquard, a tenu à réagir aux propos du conseiller général du canton Jean-Jacques Weber qui avait qualifié le territoire de « désert culturel ».

« Il y a une vraie perversion dans la réponse de Jean-Jacques Weber, faite à une soixantaine d’habitants, qui lui reprochait de traiter la vallée de “désert culturel “. Au lieu de se justifier à ce sujet, il m’attaque personnellement, ainsi que, très injustement, le parc de Wesserling. 
Traiter la vallée de désert culturel, c’est dénigrer l’engagement de centaines de bénévoles qui œuvrent dans les domaines de la musique, du théâtre, du chant, des arts, des loisirs créatifs, etc. Le canton de Saint-Amarin a pourtant une vie musicale très riche, avec neuf harmonies et un groupement, ses dix chorales, une très bonne école de musique intercommunale, de multiples petits groupes, des dizaines de concerts et festival. Il compte également une dizaine de troupes de théâtre alsacien ou français, de grande qualité. La vallée bénéficie du travail de plusieurs associations culturelles polyvalentes en art plastique, peinture, etc. Il accueille au Cap à Saint-Amarin, à Wesserling, au lac et ailleurs de grandes manifestations culturelles : spectacles, festivals, son et lumière, etc. Bref, il y a peu de cantons ruraux en Alsace qui ont une telle richesse culturelle. Monsieur Weber serait donc avisé de reconnaître sa grossière erreur d’appréciation !

Créer une médiathèque intercommunale

Il est pourtant un domaine où nous sommes faibles, c’est celui des bibliothèques, partiellement compensé par l’ouverture récente de la structure de Moosch.

C’est pourquoi les élus de la vallée ont décidé dès 2004 de créer une médiathèque intercommunale suite à un sondage mené par un institut spécialisé auprès des habitants de la vallée. 84 % des personnes interrogées souhaitaient la création de cet équipement public. Nous avons dû attendre 2 011 pour trouver les finances pour réaliser ce projet, qui a été à nouveau approuvé par la très grande majorité des élus de la “com-com“. La médiathèque s’installera dans un premier temps au pavillon des créateurs à Wesserling parce que ce bâtiment est une propriété intercommunale, bien accessible, très peu coûteux à aménager puisqu’il est déjà aux normes d’accueil du public.

C’est pourtant ce projet que M. Weber attaque violemment, allant même jusqu’à tenter de faire annuler, en commission culture du Département, il y a quelques jours, des subventions déjà attribuées par le Conseil général.

“A tomber à la renverse “

Quant aux dires de M. Weber sur le Parc de Wesserling, c’est à “tomber à la renverse “. Aujourd’hui suite à l’action de nombreux élus et bénévoles, avec le même déficit annuel qu’en 1998, Wesserling est devenu un superbe site touristique régional, qui attire pour le musée textile et les jardins 75 000 visiteurs par an avec 30 emplois directs et un impact majeur sur l’économie touristique de la vallée.

La rénovation de l’usine, réalisée par la “com-com“ à partir de 2004, a amélioré encore la qualité du site et a permis l’installation de plus de 70 entreprises, amenant en tout 250 emplois sur place.

La « méthode de développement exemplaire » utilisée à Wesserling est aujourd’hui reconnue au niveau national et plusieurs livres et revues lui sont consacrés, dont l’un du ministère de l’équipement. Chaque mois, des groupes d’élus de France et d’Allemagne viennent visiter le site. Nous sommes invités à un grand nombre de colloques nationaux pour en parler. Wesserling a fait l’objet de nombreuses émissions de télévision, dont l’une, récemment, de la télévision allemande.

Je suis prêt à vous servir de guide !

Ces propos sont insultants pour les élus, bénévoles, salariés, entrepreneurs qui ont fait de Wesserling un grand site. Je pense que le « négationnisme » de M. Weber s’appuie aussi sur une profonde méconnaissance du site. Depuis son élection, il n’a contacté ni la “com-com “, ni le musée pour avoir des données précises sur Wesserling.

Monsieur Weber, venez donc découvrir la réalité de ce site qui est un grand atout de la vallée. Je suis prêt à vous servir de guide ! ».

