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Canton de Saint-Amarin

Lettre ouverte à J-J. Weber 

Une lettre ouverte signée par plus de 70 personnes a été envoyée au conseiller général du canton de Saint-Amarin Jean-Jacques Weber concernant la culture dans la vallée :

« Vous avez été élu conseiller général le 20 mars.

Dès la cérémonie d’installation le 31 mars à Colmar, vous avez évoqué le "désert culturel" du canton que vous représentez ; il en a été de même lors de l’assemblée générale du Club Vosgien de Wildenstein.

C’est pourquoi nous n’avons pu réprimer notre surprise en constatant que votre blog faisait état en date du 26 avril du programme 2 011 du CAP de Saint-Amarin ! Les événements proposés y sont multiples et divers, ouverts à toute la population, quels que soient les intérêts des uns et des autres ! Votre initiative mérite d’être relevée, mais est en contradiction évidente avec les propos que vous avez tenus.

Il convient néanmoins de vous informer que ce programme n’en est qu’un parmi les multiples activités du canton ! En effet, chaque commune, de Goldbach à Wildenstein en passant par Geishouse, dispose d’un certain nombre d’associations culturelles, qu’elles soient sportives, artistiques, musicales, théâtrales, ludiques, éducatives, de recherche, d’animation au sens large du terme ! L’office du tourisme de la vallée de Saint-Amarin sera à même de vous donner les informations complémentaires.

N’oublions pas les associations intercommunales qui permettent aux habitants du canton de se rencontrer et d’échanger autour d’activités diverses : Sesame, Atea, École de musique de la Haute Thur, Ouver’Thur…

Ces associations existent grâce au bénévolat de multiples résidents de la vallée qui s’investissent souvent sans compter ; il nous a semblé inconvenant et blessant dans ces conditions de taxer ce canton de "désert culturel". Votre campagne électorale a été marquée par ce mépris qui semble traduire soit une méconnaissance de la vie locale, soit un manque d’intérêt !

En dehors du CAP de Saint-Amarin, nous avons la chance de posséder un lieu unique, capable d’accueillir des associations, mais aussi des événements culturels ouverts, multiples et variés, allant de la fête paysanne au Festival international de musique de chambre : ce lieu emblématique est le Parc de Wesserling que nous vous invitons à découvrir et à apprécier en dehors de tout esprit polémique.

Centre de ressources

En tout état de cause, pour permettre à tout un chacun de trouver l’information qu’il souhaite ou le livre, le roman, le DVD qui l’intéresse, et afin de compléter la panoplie culturelle, il est indispensable que le canton se dote d’un centre de ressources de proximité, facilement accessible de Wildenstein à Goldbach ! Internet n’est pas la panacée et vous n’êtes sans doute pas sans savoir que tout le monde n’a pas adhéré à cet outil ou ne dispose pas d’ordinateur.

Le canton de Saint-Amarin fait partie des exceptions haut-rhinoises qui ne possèdent pas encore de médiathèque. Nous comptons sur votre légitimité de conseiller général pour appuyer ce projet afin qu’il se réalise le plus rapidement possible avec les partenaires locaux ».

