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Vallée de la Thur / « Un désert culturel »

La réponse de J-J. Weber 

Suite à la lettre ouverte d’un groupe d’habitants du canton à propos d’un « soi-disant désert culturel », Jean-Jacques Weber souhaitait leur apporter la réponse suivante

« La médiathèque n’est pas une urgence pour la vallée. Sans doute dans le cadre de la “ résistance positive “déclarée par M. Tacquard, je fais l’objet, semaine après semaine, d’interpellations, voire de lettres ouvertes de ses amis. La dernière en date traite de la fameuse médiathèque.

Il est certain que, pour une petite soixantaine d’habitants du canton de Saint-Amarin, la création d’une médiathèque à Wesserling doit relever d’une priorité absolue.

C’est ce qu’ils m’expliquent donc dans une lettre ouverte. C’est tout à fait leur droit de le penser et de l’écrire. Pris dans des préoccupations qui me semblent autrement plus urgentes, tels l’emploi, la route, les bouchons, le tram-train, le sous-équipement de nos zones touristiques, les zones blanches de la télédistribution ou de la wifi, et j’en passe, je ne veux pas perdre du temps dans de vaines polémiques.

Je tiens tout simplement à rappeler à ces personnes que je n’ai pas été élu pour appliquer la politique de M. Tacquard, jugée néfaste et contre-productive par 73 % du corps électoral.

Au niveau premier des urgences culturelles et familiales auxquelles je travaille sans trop de bruit, je place la construction d’un nouveau collège à Saint-Amarin, pour remplacer l’actuel par trop vétuste et inadapté, et celle d’une nouvelle salle de sports (qui appartient à la com-com) près du collège.

Cela vient pour moi bien avant la réalisation d’une médiathèque à Wesserling, où elle ne devrait pas avoir sa place. Mais là, ce sont les élus de la com-com qui décident !

S’agissant du parc de Wesserling, je pourrais rappeler à l’auteur de la lettre ouverte, que j’ai été avec M. Egler, non seulement le créateur du musée, mais surtout celui qui a évité la dispersion du patrimoine de la MIW-Boussac, sans quoi on ne parlerait plus du parc aujourd’hui.

Et puisqu’il est question du parc, que l’on sache que je n’ai aucune idée destructrice concernant Wesserling, bien au contraire, je compte en effet, dans un avenir proche, y apporter des idées nouvelles qui permettront un nouvel essor, et à la population du canton de se le ré-approprier.

Simplement, je constate, avec beaucoup d’autres, qu’il n’y a plus dans ce parc, malgré de si nombreuses et fortes bonnes volontés, aucun projet cohérent, qu’on y dépense beaucoup d’argent public sans résultat tangible, ni sur le plan de l’emploi, ni sur le plan du tourisme et en réalité si peu au plan de la culture, quoi qu’en prétendent les 27 signataires physiques de la lettre ouverte dont le maire de Storckensohn, Mme Tacquard et deux conseillers municipaux de cette commune. […] Ce n’est pas encore la foule !

On peut d’ailleurs remarquer que pas un seul président de société locale, ni aucun membre du pavillon des créateurs ne figure parmi ces signataires…

Il est clair que l’installation d’une médiathèque à Wesserling servirait en priorité, non la cause sacrée de la culture, mais à masquer l’échec complet de ce fameux pavillon dont on cherche aujourd’hui a “ éjecter “les derniers “ résistants “… ce qui ne fait toujours pas une politique culturelle…

Pour conclure, qu’on me permette d’ajouter que le président d’honneur de la Fédération des sociétés de musique d’Alsace que je suis, tout comme celui qui a reconstruit le CDMC, doit probablement souffrir d’une inculture crasse. Mais notons tout de même que la notion de “ désert culturel “a été exprimée le 12 décembre 2010 à la com-com de Saint-Amarin par un conseiller communautaire. »

Jean-Jacques Weber, Conseiller général

