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Wesserling / Au Parc

Eric Jacob a quitté ses fonctions 

Directeur du Parc de Wesserling depuis neuf ans, Eric Jacob a officiellement quitté ses fonctions à la fin de la journée de vendredi. « Eric Jacob a mis un terme à ses fonctions de directeur du Parc de Wesserling depuis hier (vendredi : N.D.L.R.), a déclaré le président de la Communauté de communes de la vallée de Saint-Amarin, François Tacquard, joint hier par téléphone, je respecte ce choix, il s’agit d’un départ volontaire de sa part en raison d’une opportunité professionnelle qui se présente à lui ».
Une opportunité professionnelle

Injoignable hier, Eric Jacob a néanmoins confirmé cette décision à son entourage au travers d’un mail dans lequel il évoque en effet une opportunité professionnelle s’offrant à lui à compter du mois de septembre. Il demeurera à Mollau. « Le départ d’Eric Jacob s’est fait à l’amiable, précise encore François Tacquard, sous la forme d’une convention de départ ». Et le président de la « com-com » de reconnaître : 

« Hormis cette possibilité d’évolution de carrière, il faut avouer que la détérioration du climat au sein de l’équipe du Parc et de ses bénévoles suite à la campagne de dénigrement engagée par le conseiller général du canton Jean-Jacques Weber n’est, à mes yeux, pas étrangère à cette décision et à la rapidité avec laquelle elle a pris effet ».

« Je vais briguer un nouveau mandat »

La chargée de développement Angela Soissons elle aussi va quitter le Parc à la fin du mois de juin. « Son poste sera remplacé », a tenu à rassurer François Tacquard. En revanche, celui de directeur ne devrait pas survivre au départ d’Eric Jacob : « Si le poste est maintenu, il faudra licencier du personnel pour le financer », a reconnu le président de la « com-com » qui explique le phénomène par la perte de subventions.

Mardi doit se tenir l’assemblée générale de l’association de gestion du Parc que préside François Tacquard : « Je vais briguer un nouveau mandat, je suis prêt à assumer les fonctions de directeur comme je l’avais déjà fait en 2000 », a annoncé l’intéressé.

Aujourd’hui débute au Parc de Wesserling le Festival des Jardins métissés qui est annoncé, de l’aveu de tous, comme l’édition la plus réussie depuis la création de cette manifestation…
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